

《旋风九日》揭秘邓小平访美的背后

——访电影导演傅红星

新华社记者 白瀛 郭晨琦

36年前，邓小平在美国经历的9天，改变了中国人的命运，也改变了世界格局。讲述邓小平首次访美的历史揭秘电影《旋风九日》正在全国上映。该片详细记录了1979年1月28日至2月5日时任国务院副总理的邓小平访美9天的全过程，首次揭秘了很多史实。影片导演、曾执导过《周恩来外交风云》的傅红星说：“邓小平访美这9天，是当代中国梦的起航之旅，是中国改革开放的开幕大戏。”

聚焦：改变世界格局的9天

《旋风九日》从2013年9月开始立项，至上映仅用了一年半的时间。但傅红星说，相关资料的收集工作始于2010年11月。

“起初我是想拍一部关于美国前总统卡特的纪录片，收集大量资料后发现，在他跟中国的关系里面，有一个很重要的人物，就是邓小平。”他说。

傅红星表示，邓小平访美这9天，足以构成一部电影的戏剧张力。这9天是改变中国十几亿人命运的9天，是改变世界格局的9天，我们今天的生活都离不开这9天所起的作用。但是这9天又没有被人很好地阐述过。

许多影片资料是第一次看到

影片展现的9天时间里，75岁的邓小平参加了80多场活动、20多次讲话、10多次记者问答……

“所有影片的故事来源、资料和对白，都是真实的。”傅红星说，“这些资料有不少是来自美国国务院的外交档案，在美国国务院的网站上是可查到的。邓小平访美期间，当时差不多有2000个记者追着他采访，所以有大量的资料。”

傅红星表示，尽管做了多年中国电影资料馆的馆长，但是这些资料还是第一次看到，甚至连研究邓小平的专家和邓家自己人也未见过去。

此外，《旋风九日》还采访了俞敏洪、潘石屹、姚明等各界名人。“邓小平是他们这代人眼中的英雄，而他们是今天很多年轻人的偶像，也就是说，这些成功人士是今天年轻人理解36年前的改革开放起航与中美建交意义的一座桥梁。”傅红星说。

运用动画的手法演绎历史事件

在《旋风九日》里，观众会看到一些比较粗糙的画面，也会看到很清晰的画面，甚至还能看到12段邓小平的动漫形象。傅红星说，他在创作上有些突破，因此选择运用动画的手法演绎历史事件。

他指出，现在中国电影更多是与互联网、金融结合。但中国电影要成为一个工业体系，最应该和科技结合。

傅红星介绍，《旋风九日》的调色是在泰国做的，请的是王家卫《一代宗师》的调色师，把老画面调得像水彩画一样。“历史其实就是色彩斑斓的，所以我希望这会给观众不一样的感受，这种画面和音响的刺激会让你重新来看待历史，会给你一个正确的、鲜活的历史观。”

2015年攀岩世界杯首站 宁波选手钟齐鑫夺魁

本报讯（记者林海 通讯员郑莹）前日，在2015年攀岩世界杯加拿大站比赛中，代表中国队参赛的宁波体工队运动员钟齐鑫以6.26秒的优异成绩，夺得攀岩世界杯速度赛首站冠军，这也是本年度钟齐鑫赢得的首枚世界冠军。

本次比赛共有8个国家的20名运动员参赛，代表国家队出征的钟齐鑫状态稳定，预赛成绩排在第三位。在随后的决赛中，钟齐鑫稳中发力，以6.26秒完胜对手，摘得世界杯分站赛金牌。

御史故里成了廉政基地

鄞州区将新竣工落成的区文保单位“御史中丞第”打造成廉政基地，前日对外开放。在“御史中丞第”，观众可以看到包公图的龙头铡、百姓的鸣冤鼓、喻示警钟长鸣的大警钟，还有史册里展示的从宋代至清代90位鄞籍御史的廉政故事。此外，“御史中丞第”又新辟御史讲堂，今后将不定期举行廉政文化讲座。



人们正在参观廉政长廊。（南华 朱素珍 摄）

乌克兰少儿芭蕾舞剧 《匹诺曹历险记》昨晚上演



昨天晚上，乌克兰少儿芭蕾舞团带来的芭蕾舞剧《匹诺曹历险记》在宁波逸夫剧院上演。该剧根据意大利作家科洛迪的童话《木偶奇遇记》改编，讲述了匹诺曹

面对困难与挑战，学会区分世界的真善美与假恶丑，最终从木偶变成小男孩的故事。被誉为“欧亚最优秀的少儿芭蕾舞团”的乌克兰少儿芭蕾舞团的演员年龄大多在10

至16岁之间，他们用足尖演绎引人入胜的经典童话，和宁波小朋友们提前欢度即将来临的六一国际儿童节。

（记者 周建平 摄）

宁波美术馆展出 延佳黎水墨作品

本报讯（记者陈青 通讯员徐子现）由市文联主办的“致虚守静、天然真淳——延佳黎水墨作品展”昨日在宁波美术馆开展。

延佳黎为陕西绥德人，在西安美术学院毕业后留校执教于国画系。她多次参加全国美展，作品《梦里家乡披绿装》在第十届全国美展上获奖，并入选韩国四城市巡展和“中国美术馆馆藏精品展”，被中国美术馆收藏。

此次展览共展出35件作品，题材包括人物、花卉等。延佳黎的作品画面清爽洗练，风格宁静淡雅，在继承“长安画派”的艺术精神上，又表现了我的独特气质，以创新的积墨没骨墨技法和新的审美思想，独创黄土高原题材中国水墨画“梦幻高原”新图式、新语言、新意境，于质朴的笔墨中表达出缥缈恬静的灵韵之气。

电影《大轰炸》 象山影视城热拍

布鲁斯·威利斯等中外明星参演

本报讯（记者南华 通讯员陈晓桦 吴海洋）由黄峰执导，刘烨、宋承宪、布鲁斯·威利斯等近30名中外明星参演的史诗级战争大片《大轰炸》，近日正在象山影视城拍摄，拍摄周期预计为4个月。

该片总投资3亿元，是象山影视城民国城建成后引进的第一部民国题材的影片。作为纪念世界反法西斯战争胜利70周年的献礼片，电影《大轰炸》以1937年起日本空军对当时的中国陪都重庆实施为期5年战略轰炸为历史背景。这也是这段旷日持久的著名空战历史被首次搬上大银幕。

中国港口博物馆 举行公益鉴宝活动

本报讯（通讯员赵锡）昨日上午，中国港口博物馆异常热闹，“古物鉴定港博行”公益活动在这里举行。这是该馆为纪念“国际博物馆日”和北仑区第十个文化遗产宣传月而举办的系列活动之一。

在前来咨询与鉴定的藏家中，有人专程从天津、江苏等地过来。他们将陶器、瓷器、书画、玉器等一件件“宝贝”小心翼翼地取出，候场等待专家的鉴定。专家们对300余件文物古玩进行了鉴定。来自镇海的李先生带来了10多件藏品，经现场鉴定，瓷器是真的，而那些书画为赝品。

“在这次鉴宝活动中，我们也发现了不少好东西，例如晚唐时期的银鎏金小碗、北宋淳化通宝金钱币、唐代越窑青釉佛像纹碗等，但也存在大量的新制仿品，所以要劝收藏家爱好者一定要多学习、多揣摩、多交流。”参与此次鉴宝活动的省文物鉴定专家王牧提醒市民。

资产出让挂牌公告

一、受委托对下列标的进行公开挂牌出让。
二、经出让方决定，将标的通过公开挂牌的方式进行转让。
三、受让条件：受让人应当为依法设立并有效存续的境内法人（非废旧物资回收企业）。
四、出让标的详细信息、受让条件、重大事项及报名手续等详见：宁波市产权交易中心网站：http://www.nbqiy.org/；宁波市国资委网站：http://gzw.ningbo.gov.cn/；宁波市公共资源交易服务中心网站：http://www.bidding.gov.cn/。

生活优惠通 生活优惠通 生活优惠通 生活优惠通

颈、腰椎病 有妙方

近年来，“椎间盘突出、椎管狭窄、椎体滑移、骨质增生、退行性变”等颈腰椎病日益困扰着人类健康，临床表现为头晕手麻、脖子僵硬疼痛、肩膀酸痛、腰部疼痛酸困、沿坐骨神经往一侧或双侧下肢放射性疼痛、腿脚麻木疼痛发凉或抽筋、弯腰受限、坐立行走难以持久等。

银亿文渊名邸交房公告

尊敬的业主：感谢您一直以来对银亿文渊名邸项目的关注与支持，银亿文渊名邸项目已由相关部门验收通过，并达到《商品房买卖合同》约定的交付条件。《交房通知书》已通过信函形式寄出，请您注意查收并详细阅读。请按交房通知书上的约定时间，携带相关资料与费用亲临交房现场办理交付手续。

DMC2015 中国国际制造技术、装备与模具展览会

China International Exhibition on Manufacturing Technology, Equipment and Die & Mould

2015 第十二届 桑果节

活动时间：4月25日-5月底

天天商旅 4000828286

宁波出发飞欧洲 我社领队倾情陪同